



С Новым Годом, любимый Тольятти!

Интервью о путешествии на каникулах

— Добрый день, Влад! Я знаю, что у тебя были очень активные осенние каникулы. Поделись впечатлениями.

— Добрый день, Светлана Николаевна! С удовольствием расскажу о своем замечательном путешествии.

Сначала мы с мамой поехали в Москву, так как там у нас много родных и друзей. Посетили Третьяковскую галерею, зоопарк и погуляли около Кремля.

— Чем запомнилась Третьяковская галерея?

— В Третьяковской галерее я увидел картины знаменитых художников: Брубеля, Васнецова, Репина, Шишкина. Очень поразил масштаб картин: большие и красивые полотна. На уроках русского языка мы часто пишем сочинения-описания по картинам этих художников. Конечно, репродукции в учебнике сильно отличаются от оригиналов.

— Где еще удалось побывать?

— В Московском зоопарке. Я впервые увидел слона, тюленей, панду, редких птиц, розового фламинго, а также пингвинов живьем.

— Я знаю, что ты посетил г.Калугу и был в Музее космонавтики. Расскажи о нем.

— Музей космонавтики им. Циалковского в Калуге — один из крупнейших в России, очень большой трехэтажный, с большим лифтом. Там мы увидели ракеты, летающую тарелку. Здесь представлено более 50 экспонатов. Есть станция «Союз», интерактивные программы, планетарий. Мы посетили программу, посвященную теме «Солнце». Очень было интересно.

— Я была не раз в столице, но некоторые места, в которых ты побывал, мне незнакомы. Какие еще места ты порекомендовал бы посетить?

— Москва-Сити, канатная дорога в Лужниках и Воробьевых горах. Прекрасный вид на вечерний город. Очень понравилось, впервые катался на

канатной дороге, немного страшновато на такой высоте.

— Еще вы успели побывать в культурной столице в Санкт-Петербурге. Расскажи, какие достопримечательности ты увидел в нем?

— Санкт-Петербург — город музеев и истории. Мы посетили Эрмитаж, Русский музей и храмы. Погуляли по Невскому проспекту. И были в Петропавловской крепости, на фестивале «Чудо света».

Особенно поразил Эрмитаж: более 300 комнат,

картины известных итальянских и русских художников и скульпторов.

Выставка «Египет», выставка керамики, икон. Шедевры мировой культуры.

В Петропавловской крепости очень много военных музеев, которые посвящены истории города и крепости Петровской эпохи. Для детей разработаны квесты по музею, я даже получил грамоту за участие.

Больше всего мне понравилась экскурсия на теплоходе по ночному городу. Видел, как разводят мосты ночью и как светится весь город. Узнал историю города. В Санкт-Петербурге очень много мостов: Дворцовый, Литейный, Аничков, Зеленый и другие. Также очень понравился фестиваль «Чудо света», интерактивный, об истории света и его возникновении.

— Я знаю, что твоя мама участвовала в конкурсе. Расскажи о нем.

— Моя мама участвовала в Международной Петербургской выставке «Кубок Санкт-Петербурга» и заняла первое место с картиной «Солнышко моё». На ней изображена наша любимица — кошка Нюся. Я очень горжусь своей мамой.

— Влад, что ты пожелал ребятам?

— Ребята, путешествуйте по разным уголкам нашей Родины, вы откроете для себя много нового, интересного!

Влад Буркин, 5-Г класс
Светлана Николаевна Глухова,
учитель русского языка,
заместитель директора

Наше путешествие в Москву

Каникулы — лучший период для отдыха, восстановления сил и возможности получить много положительных эмоций! Как раз поэтому мы — 9Г — поехали в Москву, в город, известный своими достопримечательностями и красотой. Вечером мы сели на поезд, и уже утром прибыли в столицу. Первый день в Москве запомнился нам больше всего. На улице стояла тёплая и очень солнечная погода. Первым делом мы заселились в гостиницу "Грибоедов", а после продолжили свой путь на Красную площадь. Эмоции были просто незабываемые! Чуть позже мы дошли до Александровского сада и там нас ожидали кое-что интересное: смена караула у Вечного огня! Далее мы посетили парк Зарядье, где сделали классные и веселые фотографии! Увлекательной была наша поездка на теплоходе, можно было посмотреть все красоты Москвы. Мы получили много эмоций и приятных впечатлений



от первого дня!

На второй день шел дождик, но это не помешало нам посетить Воробьевы горы и канатную дорогу. После этого мы сделали совместную фотографию, на которой запечатлены наши яркие и живые эмоции! Было очень классно! Вечером мы побывали в театре Ермоловой, на спектакле "1900". В этом спектакле больше всего меня вдохнула игра актёра Олега Меньшикова, это было блестяще! В оставшиеся дни мы посетили Арбат, я узнала много интересных фактов об этой улице, побывали в Третьяковской галерее, где можно было рассмотреть самые красивые картины талантливых художников. И отдохнули в Измайловском парке. Там было очень красиво! На этом наше маленькое путешествие подошло к концу. По дороге домой, в Тольятти, мы долго вспоминали много забавных историй из нашей поездки.

Я думаю, что мы надолго запомним эти каникулы!

Данилова Эмилия, 9-Г

Над выпуском работали: Барынина Ю.С., Агапова И.А., Романова О.В., Емелина Т.С.
Вёрстка: Разина А.А. Тираж газеты 400 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Адрес издателя: 445051, Самарская обл., г. Тольятти, пр-т Степана Разина, 73.



ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА Лицейст

Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
городского округа Тольятти
«Лицей № 67»

Выпуск № 22 декабрь 2023 года

С Новым Годом,
любимый Тольятти!



От всей души поздравляю учителей,
родителей, учащихся с наступающим Новым годом!

Приближается самый яркий, самый сказочный праздник на свете, который отзывается особыми мелодиями в сердцах детей и взрослых. В 2024 году хочу пожелать УДАЧИ!

Удачи в работе: чтобы все начатые дела успешно завершились, а работа приносила удовольствие и благополучие.

Удачи в учебе: чтобы все экзамены были сданы блестяще, чтобы жизнь в школе была интересной, насыщенной на события и богатой на желаемые оценки.

Удачи в личной и семейной жизни: чтобы дети радовали, а родители баловали!

Пусть наступающий Новый год войдёт в ваши дома с верой в добро, с надеждой на мир и благополучие, подарит счастье и здоровье, оптимизм и исполнение желаний!

Поздравляю с новыми надеждами, новым счастьем, новыми начинаниями, новыми идеями и возможностями!

Колосов К.А., директор лицея

К Новому году наш лицей невероятно преобразился. Ученики и их учителя приложили много усилий, чтобы создать волшебство в стенах лицея № 67. Каждый класс оригинально украшен. Елочки, мишур, снежинки превращают кабинеты в сказочные комнаты. Столько ярких огней, игрушек!!!

А наша фотозона на 1 этаже — просто невероятно красива!!! Спасибо нашим учителям — Алексею Анатольевичу и Ольге Александровне — за такую новогоднюю сказку!



cmyk

Добьёмся успеха вместе

Вот и заканчивается 2023 год, объявленный 11 «Б» класса получил 100 баллов на ЕГЭ по двум Президентом России Годом педагога и предметам: русскому языку и химии. Это и заслуга наставника. И мы сегодня можем подвести учителей, прививших интерес к своему предмету и главные итоги, поговорить о наших достижениях. **Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение городского округа Тольятти «Лицей №67»** на протяжении многих лет занимает верхние строчки рейтингов лучших школ региона. Со дня основания лицея руководит им **Колосов Константин Александрович**, кандидат педагогических наук, заслуженный учитель России. Именно под его руководством за 39 лет лицей из обычной школы превратился в современное учреждение, в котором созданы все условия для развития личности каждого ребенка, для получения высокого уровня знаний по всем предметам.

Кто стоит за успехом каждого ученика? Безусловно, учитель. Под руководством опытных учителей-наставников наши лицеисты в 2023 году смогли покорить новые вершины и повысить имидж нашего учебного заведения.

Всего в лицее обучается 1167 учеников. Качество обучения составляет 74 %, успеваемость – 100 %. Двадцать пять выпускников 11 классов получили в 2023 году медаль «За особые успехи в учении». Это ребята, которые проявили глубокие знания по всем предметам. Они подтвердили свои пятерки результатами, полученными на ЕГЭ. Восемнадцать девятиклассников получили аттестат за курс основного общего образования с отличием. Не только сила воли, настойчивость целеустремленность обеспечили этим лицеистам достижение такого высокого уровня, но и ежедневный труд каждого учителя. Педагоги-наставники помогают обрести уверенность в себе, ведут по дороге знаний к новым свершениям.

В этом учебном году 83% лицеистов приняли участие во Всероссийской олимпиаде школьников. 16 учеников стали победителями и 42 – призерами окружного этапа Всероссийской олимпиады школьников. Лицеисты занимают почетные места и в мероприятиях, входящих в перечень олимпиад школьников, утвержденных Министерством науки и высшего образования Российской Федерации:

«Большие вызовы», «Шаг в будущее». Обучающиеся инженерных классов принимают участие в мероприятиях Самарского национального исследовательского университета имени академика С.П. Королева. Команда 11 «Б» класса прошла в финальный этап квиз-лиги «Без пятн минут студент». Ученики 7-11 классов являются активными участниками олимпиадных смен и дистанционных курсов центра «ВЕГА» при региональном центре одаренных детей. Ученики 4 «А» и 9 «А», благодаря своим достижениям, были включены в книгу «Одарята. Талантливые дети Тольятти». Педагоги лицея ведут постоянную работу с одаренными детьми, и это приносит свои положительные результаты.

Высокий уровень преподавания, участие в различных интеллектуальных соревнованиях обеспечили хороший уровень подготовки наших выпускников. Этот результат подтверждается и внешней оценкой качества образования. В 2023 году у нас 4 выпускника получили 100 баллов на ЕГЭ. Ребята успешно сдали русский язык, химию и информатику. Ученик



Архипова О.А.,
заместитель директора лицея

Пробуем себя в научных исследованиях

10 ноября 2023 года в технопарке "Жигулевская долина" состоялся финал практической конференции инновационных решений "Разумные от народа". Участники этого масштабного мероприятия делились



своим опытом и идеями в отрасли беспилотной авиации. Наша лицеистская команда ребят под руководством

учителя Чуносова Алексея Анатольевича. В состав

команды входили Романов Николай, Пахмутов Даниил, Столлярчук Георгий и Соловьев Артемий.

Романов Николай, ученик 8-Г класса, подготовил выступление на тему "Дроны в сельском хозяйстве". В ходе исследования было выяснено, что сельское хозяйство – наукоёмкое направление деятельности человека. Агротехспециалисты работают со сложными биологическими, инженерными системами и устройствами. Поэтому становятся востребованными многие современные цифровые технологии: дроны и роботы, интернет вещей, геоинформационные системы, системы виртуальной реальности, инструменты data science, blockchain, 3D-принтеры. Использование дронов в сельском хозяйстве становится всё более распространённым явлением.

Беспилотные летательные аппараты помогают в анализе грунта, посадке семян растений, орошении культур. Точечное опрыскивание с помощью беспилотника сокращает время и денежные затраты на пестициды, наносит меньше вреда окружающей среде. Дроны позволяют фермерам контролировать поголовье скота и отслеживать хищников. Исследование ученика показало, что беспилотная техника в перспективе вытеснит обычные машины из сельского хозяйства, станет более автономной, будет меньше требовать контроля со стороны человека.

Работа в данном направлении продолжается. Растущий интерес молодежи к изучению возможностей летательных аппаратов позволит реализовать свой потенциал, поможет в выборе профессии.

Творчество наших малышей

Мой котик!

Когда я дома, мой котик всегда рядом. Мы любим друг друга и не расстаемся ни днем, ни ночью. И спим тоже вместе. У нас нет секретов друг от друга. Когда у котика возникают вопросы, он всегда у моих ног. И я его понимаю. То ли он проголодался, то ли благодарит меня за еду, то ли он хотел в туалет, а дверь закрыта, и он не

может войти. И я с ним делясь всегда: как прошел день, какие у меня успехи, что меня волнует.

А вот что случилось недавно.

До Нового года осталось совсем немного. И с каждым днем все сильнее мучил меня вопрос: чем удивить мамочку на праздник?

Никак не могла придумать. Решила, как всегда, посоветоваться с котом.

– Хорошо, – говоря я коту, – давай подарим маме красивую новогоднюю игрушку.

Кот недовольно фыркнул.

– Ладно, – продолжая. – Давай подарим рисунок с поздравлением.

Кот опустил голову, и мне показалось, что он загрустил. Так ничего не решив, улеглись мы с котом спать. А утром, проснувшись, я не обнаружила свое-

го котика рядом в своей кровати. Он с довольным видом лежал на письменном столе на моем дневнике! Я засмеялась. И он, мне кажется, улыбнулся. Я поняла, что котик хотел мне предложить! Он хотел мне сказать, что маму больше всего обрадуют мои отличные оценки по итогам полугодия!

И хотя этот вопрос для меня непростой, я буду очень стараться! А кот – какая умница! Он меня всегда выручает!

Бабий Мария, 2-А класс



Новый год!

Скоро снова Новый год!

И снежок по улице.

Вместе в дружный хоровод!

На ёлку все любуются.

Будут санки и каток,

Лыжи и ватрушки.

Шутки, громкий хохоток

И друзья – подружки!

И каникулы придут!

Дед Мороз с дарами!

Много ёлочек вокруг

Светятся шарами!

Васильева Екатерина, 2-А

